

С Первомаем вас, дорогие друзья!

# ВОСКРЕСНАЯ

ОХА

СУББОТНИЙ ВЫПУСК газеты "Сахалинский нефтяник"

СУББОТА, 29 апреля 1995 г.

№ 82 (16 688).

Цена 178 руб. (в розницу — 400 рублей).



## ОПТИМИЗМА ВАМ И УДАЧИ!

ПОСЛЕЗАВТРА — ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРАЗДНИК. Сегодняшние реалии жизни таковы, что не приходится говорить о каких-то достижениях. В то же время не стоит, хотя бы в этот день, вновь вести речь о худшем.

Первомай — это время во весь голос заявить о правах и требованиях.

Профсоюзы крайне озабочены социально-экономическим положением, в котором оказалось большинство россиян. Будем надеяться, что Президент, парламент, правительство Российской Федерации, органы местного самоуправления со всей ответственностью отнесутся к законным требованиям россиян и примут необходимые меры по улучшению их жизни.

Первомай — это время надежд и свершений. Несмотря ни на что, областной комитет нефтегазстройпрофсоюза поздравляет вас, дорогие охинцы и ноглики, с Первомаем — праздником весны и труда!

Пусть весна в природе станет началом новой жизни в стране на условиях мира и согласия, весной в политике, экономике, социальных преобразованиях. Оптимизма вам и успехов во всех ваших делах! Пусть сбудутся все ваши светлые мечты и добрые начинания! От всей души желаем вам здоровья, счастья и благополучия!

Областной комитет нефтегазстройпрофсоюза.

## Уважаемые охинцы!

Городская администрация сердечно поздравляет всех жителей и гостей нашего района с замечательным весенним праздником — 1 МАЯ — ДНЕМ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ.

Нынешний Первомай замечателен тем, что он отмечается накануне великого праздника в истории нашей страны — 50-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 гг.

Выражаем уверенность, что день 1 Мая станет праздником единения всех охинцев, праздником солидарности в деле укрепления дисциплины и повышения эффективности труда, уменьшения спада производства, установления экономической стабилизации в районе и области, несмотря на переживаемые в настоящее время трудности. В единении и сплоченности россиян всегда была сила нашей Родины, которая позволяла ей выходить из самых трудных положений. Надеемся, что так будет и теперь.

Мы желаем каждой семье охинцев здоровья, счастья и благополучия.

Администрация г. Охи и района.

Поздравляем!

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

поздравляем дорогую Светлану СМИРНОВУ.

Живи себе и всем на здравии и не считай свои годы. Здоровой, радостной, счастливой желаем быть тебе всегда. Любим, целуем: мама, папа, Сашуля, Игорь, Парфеновы, Любовь Григорьевна.

С 30-ЛЕТИЕМ

поздравляем Анатолия и Юрия ЖУКОВЫХ.

Желаем много ясных дней, Всего, что красит человека. Хороших преданных друзей, Здоровья, счастья и успехов!

Жены, дети, родители.

## Спасите Оксану

Обращение к бизнесменам и состоятельным людям!

К вам обращаются родители, жители, администрация пос. Колендо. В наш поселок пришла беда, заболела девочка Колесникова Оксана, 1979 года рождения, бичом XX века — лейкемией.

Необходима операция по пересадке костного мозга. Девочку можно вылечить, для этого необходимы деньги. Просим помочь спасти ребенка.

Средства просим перечислять на счет № 4223 филиала Сберегательного банка 4170/035 на имя Колесникова Виктора Дмитриевича.

Администрация детского образовательного учреждения № 36.

ХРОНИКА ГЕРОИЧЕСКОГО ТРУДА ОХИНЦЕВ

## В тылу — как на передовой

«Все для фронта, все для Победы!» — под этим девизом работали все годы нефтяники Охи. Трудящиеся района добывали 2,4 млн. тонн нефти, сдали в Фонд обороны десятки миллионов рублей, большое количество теплых вещей, подарков воинам. Тысячи жителей Охи были призваны в ряды Красной Армии. Ратный подвиг многих из них отмечен высокими правительственными наградами. Свыше 300 воинов-охинцев пали в боях за Родину.

«СЧИТАЕМ СЕБЯ МОБИЛИЗОВАННЫМИ»

В воскресенье, 22 июня 1941 года, нефтяники Охи отдохнули после напряженной трудовой недели. На промыслах несли обычную вахту операторы, инженеры, техники. Страшное сообщение прозвучало по радио в восьмом часу вечера...

В полночь в конторе цеха № 2 Охинского промысла собрались ключники, тормозчики, трактористы, насосчики, аботавшие вочных сменах. С напряженным вниманием слушали они выступление начальника смены Крыса.

— Не весь народ Германии, а зарвавшиеся фашистские разбойники навязали нам эту войну, — сказал он. — На наглую провокацию мы ответим сплошным воротом большевистской партии и советского правительства. Дадим больше нести для на-

ших боевых кораблей, танков и самолетов!

Темпы добычи нефти, скости проходки стали расти изо дня в день. Вот что писал в газете «Сахалинский нефтяник» в июле 1941-го бурильщик И. М. Бысов: «Решимость в труде и техническая вооруженность позволяют проходить пласти самых крепких пород за 5—6 часов, тогда как еще недавно на их разбуривание тратилось по несколько суток.

Выполнение норм на 100 проц и более уже никого не удовлетворяет. Вахта бурильщика т. Степанова систематически перекрывает план. Наша вахта тоже не отстает. За 30 июня задание по проходкам выполнено на 150 проц., за 2 июля — на 200 проц.

Котельщики центральной механической мастерской Трошкин, Григорьев, Сомов, Воробьев и Мишин 30 июня 1941 года подали директору такое заявление: «Ввиду напа-

дения на СССР фашистских гадов просим разрешить нам работать сверх установленного времени без оплаты сверхурочного...

Стахановские бригады строительно-монтажного цеха промысла Эхаби, возглавляемые Плехановым, Марыгным и Харченко, в первые месяцы войны значительно повысили производительность труда, стали выполнять задания на 170—180 проц. Если раньше монтаж мерника на каждой буровой занимал два-три дня, то теперь — день полтора.

Сварщики Горочкин, Клемтев, Пушкирев и другие освоили прогрессивный метод наварки долот твердыми сплавами, ежедневно перевыполняя план. Особенно хороших показателей добивался сварщик Горочкин. За короткое время он наварил по новому методу 17 долот, дав свыше 200 проц. нормы.

(Окончание на 3-й стр.).



# В тылу — как на передовой

(Начало на 1-й стр.).

6 июля 1941 года вахта ключника Смарьги было поручено отремонтировать скважину № 517. На это ей дали 18 часов. Ключник Смарьга, тормозчик Потихо и рабочий Федоров, получив техническую путевку, немедленно приступили к делу. За смену они подняли трубы и штанги и очистили 11 метров песчаной пробки. Вахта на десять часов раньше пустила скважину в работу.

По предложению призыва комсомольца Ремиева на электроцехе Охинского промысла перешел на 12-часовой рабочий день. Там, где работали три четверти человека, в военное время управлялись два. И показатели цеха не только не ухудшились, но стали лучше. Укрепилась трудовая дисциплина, повысилось чувство ответственности.

Добыча нефти было подчинено все.. Мастер Охинского промысла Красников разработал и внедрил два ценных рационализаторских предложения, направленных на устранение песчаных пробок в скважинах и расклинивание плунжеров насоса при попадании песка. Новинки имели большое практическое значение. Применение их только на Охинском месторождении позволило сэкономить сотни тысяч рублей.

Слесарь-инструментальщик центрального гаража тран-

спортной конторы Таран в неурочное время изготовил по своим чертежам сверлильный станок. Станину сделал из рельса, для головки использовал изношенную замковую муфту с бурильной трубы, шестерни подобрал из утиля. Его сверлильный станок имел достаточную жесткость, число оборотов и мощность, позволяющие сверлить отверстия до 22 миллиметров в диаметре.

На нефтяные промыслы Охи и Эхаби пришли юноши, только что закончившие Охинскую школу ФЗО. Трудились они с большим старанием. Многие стали изучать смежные специальности. Так, Хуторской, получивший специальность оператора, буквально за несколько недель освоил профессию тормозчика на подземном ремонте, а потом — ключника. Но и на этом не остановился. Он внимательно присматривался к работе машиниста тракторной лебедки и вскоре уже мог заменить тракториста.

Рабочих рук не хватало — мужчины уходили бить врача. Места у станков занимали их жены. Они смело брались за освоение мужских профессий. В июле в бригаду бурильщика М. Давыдова пришла А. Шамрина. Бывшая колхозница, она быстро освоила дело и вскоре не уступала в умении старым буровикам.

(Продолжение следует.).  
М. КРУПЕЛЬНИЦКИЙ.



из воспоминаний  
блокадников

# Мы были рождены для Победы

Почти 900 дней (7 сентября 1941 г. — 27 января 1944 г.) Ленинград жил и боролся во вражеском кольце. Неимоверные трудности и страдания пережили ленинградцы. Но за годы не бывалой в истории блокады трудящиеся города изготовили и отремонтировали 2000 танков, 1500 самолетов, 1257 судов и кораблей. По Дороге жизни было доставлено 1615 тысяч тонн груза...

Валерия Константиновна ГРИШКОВА коренная ленинградка. Ей самой пришлось пережить те страшные дни. Она еще и еще раз возвращается к ним в своих рассказах, словно боится что-то выронить из памяти.

Воды в то время не было в целых кварталах. В отдельных домах на первых этажах работали прачечные — в них каким-то чудом подавалась вода. Но в основном, за ней люди ходили на Неву, на ее притоки и каналы. Было ужасно скользко. Ведра возили на санках — носить уже не могли. Морозы держались суровые, но онтило как раз и не давали вспыхнуть эпидемии. Повсюду лежали трупы. Страшно вспоминать об этом. Идя по городу, все время надо было перешагивать или обходить их.

Я жила и работала на Петроградской стороне, недалеко располагалось кладбище, на котором есть мемориал. Люди ссызали умерших и хоронили их в братских могилах. Кто хоронил, а кто и просто оставлял с надеждой, что подберут и похоронят. Повсюду лежали белые «куклы». Они были не только на улицах, но и в темных, холодных квартирах, в подъездах, на лестничных площадках. Их надо было убирать. Вот эту работу и выполняли девочки, которым начали погибать.

В конце декабря рабочим стали выдавать по 350 граммов, остальным — по 200. В это время уже появился диагноз «ленинградская болезнь».

Тогда слова «дистрофия» еще не знали. Ко всему этому в городе не было воды, тепла, топлива, не работала канализация. А зима была сумасшедшая. Я такой больше не помню: при 20-градусном морозе дул сильный пронизывающий ветер, от которого некуда было спрятаться. Люди стали умирать. 24 января 1942 г. мороз дошел до 34 градусов. Шла страшная блокадная зима.

Иногда среди мертвых находили еще живых взрослых и детей. Трупы вывозили саносвалами на Серафимовское кладбище, там военные взрывчаткой вырывали траншею под братскую могилу. Грузы, конечно, были не для слабонервных, не каждый мужик с ними справлялся. Нередко были случаи, когда водители саносвалов не выдерживали и сбрасывали их возле дороги. Идешь, бывало, и находишь горку трупов.

В то время, понимаете ли, бытие определяло сознание. Я вот рассказываю, а самой не по себе. Тогда вроде ничего — все воспринимала спокойно. Лишь одна мысль не давала покоя: не споткнуться бы где и не упасть на труп. Этого я понически боялась.

Я работала в госпитале, под который была приспособлена одна из школ. Однажды мне понадобилось сходить к кастелянше, а пройти можно было либо через бомбоубежище, либо поднявшись на четвертый этаж, а в другом конце здания спуститься. Проще, конечно, через бомбоубежище, т. к. лишний раз не подниматься. Надо сказать, всех умерших в госпитале складировали штабелями прямо в бомбоубежище. Света нигде, кроме операционной, не было. В темноте освещались маленькими фитильками, — с ним я и пошла. Захлопнув за собой дверь, неожиданно погасила фитиль. Темно, но делать нечего, надо идти. Я знала, что в конце прохода есть дверь. Пройдя несколько шагов, я вдруг наткнулась на покойника! Не помню как я оттуда выскочила, только было какое-то странное чувство...

Разве мы виноваты в том, что выдержали такое испытание? Ведь мы перенесли эту войну, восстановили разрушенное только для того, чтобы, нашим детям и внукам жилось лучше, чем нам. Дети еще кое-что переняли от нас, а внуки уже не умеют. И в этом виноваты мы, все делавшие для их рабской жизни. А надо было их воспитывать на опыте прошлых лет, чтобы они понимали, что даром ничего не дается. Все лучшее логично тягается титаническим трудом.

Записал Д. БАРАНОВ.

# ПЕРВОМАЙСКАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ



Уважаемые охинцы!

Общественные, профсоюзные и партийные организации, входящие в движение «Согласие», а также обком нефтегазстройпрофсоюза решили провести 1 мая праздничное шествие трудящихся и первомайскую манифестацию.

Первомай — один из немногих оставшихся у трудящихся праздников, когда забоченные люди с достоинством демонстрируют свою солидарность и готовность отстаивать свои законные права на труд и социальные блага.

Более ста лет прошло с начала празднования первомайских праздников в России. Однако, к сожалению, мы вновь, как и столетие назад, вынуждены защищаться от антифашистской политики, но уже нынешнего правительства. Уникальная человеческая достоинство зарплата, сокращение рабочих мест, взвинчивание цен и тарифов, повальное гашение людей, развал общедоступных здравоохранения, просвещения, дошкольного воспитания и многое другое стало реальностью сегодняшнего дня.

Наш долг перед нынешним и будущим поколением не допустить глубокого расслоения общества, проявления антифашистских противоречий. Трудовой человек должен иметь достойное материальное обеспечение и гарантированную защищую социальную защищую

ность. Если мы хотим жить в цивилизованном государстве, а не в феодально-криминальном, то следует добиваться своих прав, закрепленных международным законодательством, как посредством экономических, так и политических требований.

По сложившейся традиции первомайское шествие охинцев будет проходить по ул. Ленина: от здания акционерного общества «Сахалинморнефтегаз» до районного Дворца культуры, где состоится праздничная манифестация. Начало в 10 часов. Сбор участников демонстрации у здания «Сахалинморнефтегаз».

Поздравляем всех охинцев с Международным днем солидарности трудящихся 1 мая и приглашаем принять активное участие в первомайских мероприятиях.

Общественное движение «Согласие», Сахалинский обком нефтегазстройпрофсоюза.

ЧИТАТЕЛИЮ НА ЗАМЕТКУ

## КТО И ЧТО? ГДЕ И КОГДА?

1 мая, понедельник советский актер, народный артист СССР.

2 мая, вторник 50 лет назад (1945) советские войска полностью овладели столицей фашистской Германии Берлином.

3 мая, среда Всемирный день свободы печати.

75 лет назад родился (1920) А. И. Веденников, российский пианист и педагог.

125 лет назад одился

(1870—1929) А. Е. Пресняков, русский историк

125 лет назад родился (1870—1960) А. Н. Бенуа, русский художник, историк искусства, художественный критик.

5 мая, пятница День Европы.

50 лет назад (1945) в Праге началось вооруженное восстание против гитлеровских оккупантов. 9 мая Прага была освобождена.

День международной солидарности трудящихся.

Праздник весны и труда в России (1—2 мая).

65 лет назад (1930) открылась Туркестанско-Сибирская железная дорога (Турксиб). 28 апреля 1930 г. первый пассажирский поезд прибыл из Айна-Булак.

90 лет назад родился (1905—1982) А. Ф. Борисов,